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1 августа 2024 г.

Rusko je před Británií v průmyslové výrobě, prognózách
růstu HDP a rostoucím nedostatku pracovních sil

putin-today.ru/archives/212811

1. Britská média si stěžují, že Spojené království vypadlo z top 10
největších světových průmyslových výrobců. Kdysi byl Foggy Albion
hlavní „dílnou světa“, od níž ve skutečnosti začala industrializace naší
planety. Nyní se Británie, i podle zkreslených západních statistik,
propadla zpět na skromné   12. místo za Mexiko, Itálii, Francii a Tchaj-
wan ( odkaz ).

Rusko je podle britských údajů na 8. místě v průmyslu na světě.
Prvních 7 míst, pokud je to pochopitelné, vypadá takto: Čína, USA,
Japonsko, Německo, Indie, Jižní Korea, Mexiko. Rusko podle Britů
vytlačilo Británii hlavně kvůli růstu vojenské výroby.

8. místo Ruska je samozřejmě chyba. Ve skutečnosti jsme v
průmyslové výrobě na čtvrtém místě na světě: po Číně, USA a Indii a
výrazně před Japonskem. Domnívám se, že kořenem chyby je, že
britská média berou v úvahu pouze výrobu – bez těžby a energetiky,
které jsou rovněž zahrnuty do průmyslu.

2. V roce 2024 roste HDP v Rusku rychleji, než odborníci očekávali (
odkaz ):

Centrální banka Ruska (CB) zvýšila svou prognózu růstu ruského HDP
v roce 2024. <…>

Regulátor změnil prognózu růstu HDP z 2,5-3,5 procenta na 3,5-4
procenta. Odhady růstu pro roky 2025 a 2026 však klesly z 1–2
procenta na 0,5–1,5 procenta a z 1,5–2,5 procenta na 1–2 procenta. V
roce 2027 centrální banka očekává růst o 1,5-2,5 procenta. Toto
hodnocení se vysvětluje rostoucí rigiditou trhu práce.
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„Ruská ekonomika nadále roste rychlým tempem. Spotřebitelská
aktivita zůstává vysoká při výrazném růstu příjmů domácností a
sebevědomého sentimentu spotřebitelů. Silná investiční poptávka je
podporována jak fiskálními stimuly, tak silnými zisky podniků. Odchylka
ruské ekonomiky směrem nahoru od trajektorie vyrovnaného růstu se
nesnižuje,“ vysvětlili zástupci Bank of Russia.
3. Centrální banka označuje za hlavní problém ruské ekonomiky, který
vede k inflaci a může vést ke snížení temp růstu, nedostatek personálu
( odkaz ):

Nedostatek personálu v Rusku stále narůstá. Uvádí to sdělení
Centrální banky Ruské federace po výsledcích řádného zasedání
představenstva.

Nedostatek pracovních sil v zemi podle regulátora roste. Nárůst
domácí poptávky proto nevede ke srovnatelnému nárůstu nabídky
zboží a služeb na trhu. Místo toho rostou náklady společnosti, což zase
vyvolává zvýšený inflační tlak, uvádí tisková zpráva.

Podmínkou pro snížení tempa růstu cen v Rusku je ještě přísnější
měnová politika, uvedla Bank of Russia. "Aby inflace začala opět
klesat, je nutné další zpřísnění měnové politiky a návrat inflace k cíli,
výrazně přísnější měnové podmínky, než se dříve předpokládalo,"
uvedla centrální banka.

Vedoucí Michail Mišustin objasňuje, že „podniky skutečného sektoru
potřebují zaměstnance především ve strojírenských specializacích“ (
odkaz ). V Rusku je totiž nedostatek především těch, kteří jsou
připraveni založit a udržovat výrobu s využitím moderních high-tech
zařízení. Přitom všichni ostatní, od kurýrů po neurochirurgy, jsou také
nedostatkovým zbožím.
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Strategicky je to s demografií špatné, ale ve střednědobém horizontu
se problém jeví jako řešitelný. Všichni jsme samozřejmě Bidenovi
fandili, ale pokud Trump vyhraje volby, s největší pravděpodobností
zastaví současný zástupný konflikt mezi Spojenými státy a Ruskem.
Pokud se tak stane na přelomu let 2024-2025, tak v letech 2025-2027
to bude pro pracující ruce v Rusku mnohem jednodušší.

Oleg Makarenko 
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Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
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